

深圳特区报

SHENZHEN SPECIAL ZONE DAILY

今日20版
(第12526期)

2018年1月

星期三

3

农历：丁酉年十一月十七

中共深圳市委主管、主办 深圳特区报社出版



扫一扫进入读特客户端

最高法印发通知

为企业家创新创业营造良好法治环境

新华社北京1月2日电(记者 罗沙)最高人民法院2日印发关于充分发挥审判职能作用为企业家创新创业营造良好法治环境的通知,要求各级人民法院充分发挥审判职能作用,依法平等保护企业家合法权益,为企业家创新创业营造良好法治环境。

通知强调,要严格执行刑事法律和司法解释,坚决防止利用刑事手段干预经济纠纷。要坚持罪刑法定原则,对企业家在生产、经营、融资活动中的创新创业行为,只要不违反刑事法律的规定,不得以犯罪论处。要严格非法经营罪、合同诈骗罪的构成

要件,防止随意扩大适用。对于在合同签订、履行过程中产生的民事争议,如无确实充分的证据证明符合犯罪构成的,不得作为刑事案件处理。

通知提出,要严格区分企业家违法所得和合法财产,没有充分证据证明为违法所得的,不得判决追缴或者责令退赔。要严格区分企业家个人财产和企业法人财产,在处理企业犯罪时不得牵连企业家个人合法财产和家庭成员财产。

通知要求,要依法保护诚实守信企业家的合法权益。要妥善认定政府与企业签订的合同效力,对有关政府

违反承诺,特别是仅因政府换届、领导人员更替等原因违约、毁约的,依法支持企业的合理诉求。

通知还要求,要实现企业家的胜诉权益,切实纠正涉企业家产权冤错案件。要强化对失信被执行人的信用惩戒力度,同时,对已经履行生效裁判文书义务或者申请人滥用失信被执行人名单的,要及时恢复企业家信用。要进一步加大涉企业家产权冤错案件的甄别纠正工作力度,依法及时再审,尽快纠正,并及时启动国家赔偿程序,依法保障企业家的合法权益。

开启新时代中国特色大国外交壮阔征程

新华社记者 韩墨 韩梁

世界上很少有如此繁忙的元首专机。

5年来,国家主席习近平乘坐专机,完成29次出访,飞行57万多公里,累计198天,遍及五大洲、57个国家及主要国际和区域组织。习近平主席的世界足迹,勾勒出一条纵横寰宇的外交轨迹,编织起一张遍布全球的伙伴关系网。

从顶层设计到深耕细作,习近平主席引领中国特色大国外交不断前行,在纷繁世事中维护中国发展的良好外部环境,在国际变局中贡献中国方案、中国主张,不断提升中国国际影响力、感召力、塑造力,取得全方位、开创性的历史成就。

举世瞩目的党的十九大上,习近平总书记提出推动建设新型国际关系、推动构建人类命运共同体,为进入新时代的中国外交作出顶层设计,明确奋斗目标,开启崭新篇章。

风尘仆仆的脚步,不辞辛劳的奔忙,兼济天下的情怀,重情讲义的品格。跟随习近平主席5年来的全球足迹,世界得以亲近中国、读懂中国,进而更加深切地悟到一个大国迈向民族复兴的梦想与执着、推动人类进步事业的智慧与担当。

合作共赢走新路
拓展朋友圈,为国际关系向何处去 提供中国答案
国家之间如何相处,人类数千年

求索不止;全球化时代,国际关系向何处去,时代之问在等待解答。

要跟上时代前进的步伐,就不能停留在过去,停留在殖民扩张的旧时代里,停留在冷战思维、零和博弈老框框内。2013年3月,习近平就任国家主席后首次出访,首站俄罗斯。在这里,他首次提出推动 建立以合作共赢为核心的新型国际关系 这一重要主张。

5年来,习近平主席6次前往俄罗斯,同普京总统在不同场合会晤20多次。从乌拉尔山麓挺拔的白桦到芬兰湾粼粼的波光,这片广袤大地留下习近平主席最多的海外足迹。中俄关系的发展,成为构建新型国际关系的生动实践。两国关系历经国际风云检

验,日益显示其坚韧性和稳定性,呈现出历史的厚重感和穿透力。

2017年,习近平主席同普京总统实现互访,举行5次会晤。中俄关系进入历史最好时期,成为当今世界维护和平、主持公平正义、倡导合作共赢的重要基石。用俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金的说法,俄中双边关系模式应成为各国在21世纪文明交往的典范。

基辛格把中美关系称为21世纪起到决定性作用 的大国关系。习近平主席提出的不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢原则,为中美关系行稳致远明确了方向。

从奥巴马政府到特朗普政府,中美关系保持总体稳定并实现平稳过渡。(下转A4版)

新华社记者 黄小希 荣涵涵

伟大的事业,伟大的变革,必定在承前启后、继往开来中向前推进。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,宣传思想工作取得历史性成就、发生历史性变革。党对宣传思想文化工作的领导全面加强,党的理论创新全面推进,全党全社会文化自信大增强,马克思主义在意识形态领域的指导地位更加鲜明,全党全国人民思想上的团结统一更加巩固。

回眸2017,宣传思想文化战线紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的十九大这条主线,用更响亮的主旋律、更强劲的能量,激励全党全国人民奋进新时代、开启新征程。

高高举起思想旗帜 党心民心极大凝聚

2017年10月24日,举世瞩目的党的十九大胜利闭幕。

这次具有划时代、里程碑意义的大会,将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,树起了新时代中国特色社会主义思想的旗帜、中国人民的精神旗帜。

在中华民族走向伟大复兴的壮阔征程上,焕发强大真理力量和独特思想魅力的习近平新时代中国特色社会主义思想,如同耀眼的火炬,照亮亿万中华儿女前行的道路。

旗帜指引方向,火炬照亮前程。推动马克思主义中国化最新成果深入人心,使之成为广大党员和干部政治上的主心骨、思想上的定盘星、行动上的指南针,是宣传思想文化战线的职责所在、使命所在。

党的十九大一闭幕,由中宣部会同中央有关部门组建的中央宣讲团即赴全国各地宣讲党的十九大精神,重中之重是宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想。

宣讲报告36场,举办各种形式的互动交流近60场,直接听众近52万人,通过电视、网络等渠道间接收听收看的达2100多万人。中央宣讲团进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络,与各地干部群众面对面互动交流,严谨生动地把党的十九大精神讲明白,把习近平新时代中国特色社会主义思想讲透彻,让老百姓听得懂、能领会、可落实。

在全党全社会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神热潮中,由中宣部(国务院新闻办公室)会同有关部门编辑的《习近平谈治国理政》第二卷摆上了各大书店柜台,同中外读者见面。

《习近平谈治国理政》第二卷连同2014年9月出版的《习近平谈治国理政》第一卷,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容,为全党全社会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想提供了权威教材。理论一经群众掌握,就会变成强大的力量。

更好用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作,必然要求深化理论研究阐释,帮助人们深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、创新观点、实践要求。(下转A4版)



省委常委会召开会议,传达学习中央农村工作会议精神和习近平总书记有关重要批示精神

认真实施乡村振兴战略 扎实做好新时代我省“三农”工作

李希主持会议

深圳特区报讯 2日,省委常委会召开会议,传达学习中央农村工作会议、习近平总书记关于推进“四好农村路”建设的重要批示和全国组织部长会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,习近平总书记中央农村工作会议上的重要讲话,系统总结党的十八大以来我国“三农”事业的历史性成就和变革,深刻阐述实施乡村振兴战略的重大问题,对抓好“三农”工作提出明确要求,是新时代关于“三农”工作的纲领性文献,具有划时代意义,为我们做好当前和今后一个时期“三农”工作指明了前进

方向,提供了根本遵循。一要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,准确把握“三农”工作新的历史方位,推进我省农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。二要把握实施乡村振兴战略摆在全省工作重中之重的位置来抓,突出农业农村优先发展要求,在干部配备上优先考虑,在要素配置上优先满足,在公共财政投入上优先保障,在公共服务上优先安排,真金白银投入,把更多资源和力量下沉到农村,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的

美丽家园。三要坚定不移走中国特色社会主义乡村振兴道路,谋划好我省乡村振兴战略规划,一个阶段一个阶段做好工作安排,通过一个时期的持续努力,从根本上改变我省农村面貌,建设美丽乡村。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记关于推进“四好农村路”建设的重要批示精神,全力推进新时代我省“四好农村路”建设,把这项工作直接关系广大农民福祉、关系乡村振兴大局的重要基础性工作抓实抓好。要把“四好农村路”建设纳入乡村振兴战略,从实际出发明确目标任务,切实落实工作责任,扎扎实实推进建

设,进一步补齐农村发展短板。

会议强调,要认真贯彻落实全国组织部长会议精神,以政治建设为统领,不断提高党的建设和组织工作的质量和水平。要谋划部署好今年组织重点工作,持续深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想大学习大培训,着力建设高素质专业化干部队伍,深入推进基层党建工作,严密厚爱相结合强化干部教育管理监督,加强组织部门和组工队伍自身建设,为广东在新时代干出新气象实现新作为提供坚强组织保证。

会议还研究了其他事项。(徐林 岳宗)

A股港股开门红

2018年首个股市交易日,A股、港股市场均迎来开门红。沪深两市涨幅均逾1%,其中上证综指收报3348.33点,深证成指收报11178.05点。港股开局壮观,恒生指数收报30515.31,这是继2017年11月恒指时隔十年重上3万点之后,港股再次呈现突破式增长。



盘点深圳2017 文化篇

深圳以文化创新推动文化强市建设

深圳特区报记者 翁惠娟

前不久,《光明日报》以四个版面聚焦深圳,在其中一篇文章《创意之都 背后的文化力量》里,有句描述动人心弦。

从昔日的文化沙漠到今天的创意之都,阅读之城,处于改革开放最前沿的深圳,以近40年跨越发展的伟大实践,积淀出独特的城市文化内涵和精神气质。

深圳文化,与发展同行,与城市共舞。在2017年,深圳文化发展保持着跨越姿态、创新气质。《深圳文化创

新发展2020(实施方案)》全面发展,开花结果,悄然改变着城市的文化生态,滋养着市民的文化生活。

在2017年,深圳第五次荣获全国文明城市称号。一座文明和谐、文化丰饶的城市,与人民群众对美好生活的追求同频共振,引领着新时代的城市风尚,让深圳因为文化创新、文化自信而更具魅力。

全国文明城市五连冠 全体市民的共同荣耀

2017年11月14日晚,深圳第一高楼平安大厦的大屏幕上滚动播出一

条公益广告

一座城市的努力,每个市民的荣耀,热烈祝贺深圳第五次荣获全国文明城市称号,文字璀璨跳动,牵动着无数人的心。

这一天,是深圳特区发展史上值得铭记的时刻。37岁的深圳,已连续五次戴上全国文明城市这一熠熠生辉的桂冠。这个国内城市综合评比中的最高荣誉和最具价值的金字招牌,是对深圳城市文明的最大褒奖。

作为改革开放的前沿城市,深圳一直在持之以恒推动文明城市建设,努力让城市更加安全稳定、更加文明

和谐、更加宜居舒适、更加崇德向善。

在2017年,深圳更是打响了一场凝心聚力、各级联动的攻坚战。

创建全国文明城市是坚持中国特色社会主义的一项重点工作。市委书记王伟中在2017年4月12日全市文明委全体(扩大)会议暨全国文明城市创建动员大会上表示,在文明城市创建过程中,全市上下要认真学习、深刻领会,把习近平总书记关于精神文明建设和创建文明城市工作的重要论述作为根本遵循,切实转化为全市上下的实际行动,齐心协力推动城市文明水平迈上新台阶。(下转A2版)

张国清任天津市代市长 唐良智任重庆市代市长 景俊海任吉林省代省长 唐登杰任福建省代省长

新华社天津1月2日电 天津市十六届人大常委会第四十一次会议1月2日决定,任命张国清为天津市副市长、代市长。

新华社重庆1月2日电 重庆市第四届人大常委会第四十四次会议1月2日决定,接受张国清辞去重庆市人民政府市长职务的请求,任命唐良智为重庆市副市长、代市长。

新华社长春1月2日电 吉林省第十二届人大常委会第三十九次会议1月2日决定,接受刘国中辞去吉林省省长职务的请求,任命景俊海为吉林省副省长、代省长。

新华社福州1月2日电 福建省第十二届人大常委会第三十三次会议1月2日决定,接受于伟国辞去福建省省长职务的请求,任命唐登杰为福建省副省长,代理省长。

张利明同志任广东省委常委

深圳特区报讯 近日,中央批准:张利明同志任广东省委常委、常委。

深圳国税助力质量型经济发展

深圳特区报讯(记者 段琳筠)记者昨日从深圳市国税局获悉,深圳国税做好各项组织收入工作,去年全年组织收入5188.8亿元,扣除海关代征税收后,直接组织收入3754.3亿元,同比增长5.6%,持续推动深圳质量型经济发展。

深圳产业结构和税收结构持续优化。深圳国税有关负责人介绍,数据显示,2017年深圳第二产业税收1028.9亿元,增长12%;第三产业税收2131.1亿元,增长15%。其中,先进制造业税收585亿元,增长16.3%,占第二产业税收比重达56.8%。高端装备制造制造业态势良好,通讯设备制造业支柱产业地位稳固,税收377.2亿元,增长16.1%,占全市制造业税收比重43%。

同时,深圳去年现代服务业税收1616.5亿元,增长15.9%。金融业税收贡献突出,税收规模874.4亿元,增长14.5%。受调控因素影响,房地产业税收241.9亿元,下降4.7%。同时,重点税源企业税收2076亿元,增长24.9%;纳税百强企业实现税收1276.25亿元,增长41.1%,体现深圳产业规模优势和集聚效应。(下转A5版)

